

案卷

渔船上的800公斤冰毒
2005年以来我国最大一起贩毒案在浙江告破

就是这艘船上,挖出800公斤冰毒

破跨国贩毒案,受公安部嘉奖

昨天,省公安厅禁毒总队总队长蒋牛在媒体见面会上,公布了这起特大毒品案的侦破过程。该案也是我省今年破获的6个公安部目标案件之一。

今年8月20日,由省禁毒委副主任、省公安厅副厅长董晓伟担任组长的“8·16”专案组,在象山县石浦港查获运输毒品的渔船一艘。船上,专案组成员共抓获5名以香港籍毒贩为主的国际贩毒集团成员,缴获800公斤冰毒。案件侦破后,国务委员、公安部部长孟建柱发了公安部嘉奖令予以通令嘉奖。

还有一起跨国毒品案,是境内外勾结走私大批量制毒物品案。今年7月,绍兴市、县公安局获得某一国际贩毒集团组织制毒物

品走私出境的线索。经过4个月的侦查,专案组先后抓获国内外犯罪嫌疑人9人,缴获醋酸酐158吨。醋酸酐是大麻制作成海洛因的必备原料。

昨天,亚航开通后,境外毒品直接进入我省或从我省过境的案件有所增多。我省警方加大了对跨国犯罪集团的打击力度,近3年来,破获了20多起跨国贩毒案件。

从“零包”深挖出大毒枭

“查吸毒必查贩毒,查吸毒必查毒品来源,查贩毒必查毒品上下家”,这是我省警方毒品案件的侦破要求。一挖到底,让“小案”变成了“大案”。

今年1月下旬,苍南县公安局禁毒大队从

■本报记者 朱兰英 通讯员 金立操 华敏

在象山县石浦港的一艘渔船上,我省缉毒民警抓获了5名以香港籍毒贩为主的国际贩毒集团成员,并缴获了800公斤冰毒。

“这是2005年全国禁毒人民战争开展以来,我国侦破的最大一起毒品案件。”昨天,省公安厅禁毒总队总队长蒋牛在媒体见面会上,公布了这起特大毒品案的侦破过程。该案也是我省今年破获的6个公安部目标案件之一。

破获的一些“零包”贩毒案件中发现,一个名叫林某(男,平阳县鳌江镇人,36岁)的人经常在平阳、苍南一带贩卖冰毒。他的毒品涉及温州的“小燕”、“雪莲”、许某、戴某、朱某等人。

其中,许某的毒品主要来源于温州人“阿富”。这个“阿富”与温州的多人有着毒品交易,且交易数量巨大。“阿富”的毒品则来自广东省广州市。

查清了贩毒链条之后,此案在今年4月21日上报公安部,被列为公安部毒品目标案件进行挂牌侦破。

7月21日,我省警方开始收网,在温州抓获4名贩毒嫌疑人和7名吸毒人员,缴获仿“64”式手枪2支、子弹3发、管制刀具4把及麻古、冰毒、大麻等各类毒品合计2000余克。

专案组成员又连夜南下广州,踏上了对“阿富”的上家“阿元”的抓捕之路。7月22日晚,“阿元”回到广州白雲区匯侨新城某小区出租房时,被守候在此的民警抓获。“阿元”的房间内藏着64式手枪1支和5发子弹、23发来福枪弹、2把管制刀具。

最后,此案的毒品犯罪嫌疑人达到20多名,另有10多名吸毒人员得到处理。

住高档公寓的毒贩栽了

昨天公布的另一起公安部挂牌案件发生

在杭州。今年1月,杭州市公安局禁毒支队得到消息:有一伙四川合江籍贩毒人员很富有,住高档公寓,开名牌汽车。“条件那么好,说明毒品交易量不小。”办案人员觉得,这群人当中应该有“大毒枭”。

杭州警方侦查后发现,这些“富翁”涉及4个贩毒团伙,其中2个来自四川。今年4月,在省公安厅禁毒总队的指挥下,杭州专案组抽调禁毒、刑侦、特警、派出所等警种100余名警力,将准备交易的2个“冯氏”贩毒团伙成员一网打尽。

得知杭州的“同行”被抓,四川那2个贩毒团伙的主要成员潜回了老家,暂停了所有贩毒活动。专案组也潜伏了整整4个月。

8月下旬,四川的陈某首先按捺不住。他从老家购买大量毒品,派“马仔”运送到杭州。8月21日,“马仔”贺某将毒品送到陈某居住地时,落入专案组的天罗地网,陈某和“马仔”们一起被抓。半个月后,警方趁胜追击,打了一场漂亮的歼灭战,将另一个四川籍贩毒团伙彻底摧毁。

目前,杭州警方共抓获此案犯罪嫌疑人39名,缴获冰毒、“K”粉等各类毒品9000余克,仿真手枪2支,涉案车辆8辆,毒资人民币57万多元、港币28万元。目前,案件正在进一步审查中。

妻子重病丈夫却转移存款离家出走
儿子代半植物人的母亲起诉离婚析产

■《京华时报》刘杰

去年圣诞节,她因脑干出血成为半植物人。丈夫王某照料8个月后离家出走,并带走了家里所有存款。23岁的儿子辞职只身照顾母亲,并在父亲多次表示不愿回家后,代已不能说话的母亲将父亲告上法庭,要求离婚并分割财产。

脑干出血成半植物人

朱凤清现年48岁,是北京昌平区西沙屯村农民。1986年,她和王某结婚,次年生下儿子王凯。2000年,他们购买了沙河镇北大桥首钢一线材厂北宿舍的一套房子。

朱凤清没有正式工作,发病前一直做小时工。患上高血压后,她没有太在意。王凯曾劝她去医院好好检查,她却一拖再拖。

去年12月25日下午,丈夫王某出门,儿子王凯去找同学过圣诞节。朱凤清吃完午饭,就约了几个邻居打麻将。几个小时后,她突然手一抖倒地在牌桌下,经医院诊断为脑干出血。

住院一个多月,朱凤清终于清醒过来。但是她口不能言,身不能动,只能睁着眼睛发出“呜呜”的声音,成了“半植物人”。医生说必须耐心伺候才可能出现奇迹。

经济拮据父亲却买车

今年2月,因为经济不宽裕,朱凤清出院回家休养。儿子王凯辞职回家,和父亲一起照顾母亲。父子俩分工明确,周一到周五由王凯照顾,父亲上班;周末王某照顾,王凯能出去透透气。

脑干出血是个脆弱的病,病情很容易复发。朱凤清复发了几次,每次治疗都会花掉上万元。昂贵的医疗费,让家里的经济状况越来越拮据。

此时,王某却在母子俩不知情的情况下,花58万元买了一辆雪佛兰轿车。这让他王凯非常生气。王某解释说,买车是为了拉妻子出去逛逛,调整身心。王凯却觉得没必要,一是家境本来不富裕,二是母亲生病很需要钱。父子俩为此还有过肢体冲突,王某赌气离家。后来在居委会的调解下,王凯向王某道歉,请求他原谅并回家照顾母亲。

父子讲和后,王凯却发现,父亲对家里的照顾越来越不周到,而且买车后,他回家的频率也越来越低。

父子争执父亲携款离家

今年7月31日,王某说自己的姐姐需要用车,他去给当两天司机,周日肯定回家。王凯答应了,但直到周一也没见父亲回家。

8月3日晚上10点多,王凯伺候完母亲后上床睡觉,却听到屋外传来脚步声和敲门声。问清楚是父亲后,他隔着门愤怒地说:“你是不想回家就别回了!”

王某转身就走,并不再接听儿子和妻子

娘家人打来的电话。

此后近一周,王某一点音讯也没有。王凯只好托居委会和爷爷帮忙找父亲回家,然而传回的消息都是:王某不愿意回家。

无奈之下,王凯到公安局报案,称父亲王某走失。几天后,公安機關对王凯说,王某找到了,但他自称不回家,此事不是刑事案件,只是家庭纠纷,他们也没办法。

王凯随后发现,父亲不仅带走了房产证,还将母亲朱凤清账户上的22.8万元存款全部转到了他自己的账户上。由于王凯已经辞职,母亲又没有退休金,母子俩没了生活和继续治病的经济来源,今年9月,王凯作为母亲的代理人将父亲王某告上法庭,要求离婚并分割财产。

父亲自称感情好不愿离婚

11月29日上午,北京昌平法院沙河法庭开庭审理此案。王凯代母亲出庭。父亲王某出庭应诉。

庭审中,王某表示不愿意离婚,因为对妻子和儿子还有感情,但是钱已经花完了。



欧阳晓菲 摄

法官询问王某:“你是普通工人,家庭收入一般,怎么舍得几个月就把20多万元挥霍一空?如果有剩下的钱,你就拿出来给你妻子看病吧。”王某没有正面回答,只是说全部花掉了,一点钱也不剩。轿车也已以2万元的价格转卖出去。

法官询问王某是否愿意离婚,他表示和妻儿感情很好,不想离,但又声明自己没钱了。对于给妻子看病一事,他称“我就是卖肾也给她看”,但又表示没必要回家,也不想回家。

朱凤清的代理律师指出,王家的房子估价很快将被拆迁,而房产证登记的名字只有王某,如果他以产权人身份将所有拆迁款拿走,朱凤清母子将无处可住。

一起生活了20多年,王凯对父亲的评价是爱钱、自私。对于母亲病倒后父亲的一系列反常举动,王凯说,可能是他在外面有了其他感情。